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Institutt for matematiske fag

Eksamensoppgave i TMA4140 Diskret matematikk

Faglig kontakt under eksamen: Christian Skau
Tif: 7359 1755

Eksamensdato: 17. desember 2013

Eksamenstid (fra-til): 09:00-13:00

Hjelpemiddelkode/Tillatte hjelpemidler: C:

Bestemt, enkel kalkulator, Rottmans matematiske formelsamling.

Annen informasjon:

Malform/sprak: bokmal
Antall sider: 7
Antall sider vedlegg: 0

Kontrollert av:

Dato Sign

Merk! Studenter finner sensur i Studentweb. Har du spgrsmal om din sensur ma du kontakte instituttet ditt.
Eksamenskontoret vil ikke kunne svare pa slike sparsmal.
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Eksamenssettet bestir av to deler: Oppgavene 1 til 7 med i alt 10 punkter (hvert
punkt teller like mye) utgjer en del, og oppgave 8, som er en flervalgsoppgave utgjgr
den andre delen. Oppgave 8 teller 50%, og oppgavene 1 til 7 teller 50%.

Siste side av oppgavesettet er et ark med en kupong der dine svar skal krysses
av. Denne siden med kupongen skal merkes med kandidatnummeret ditt og leveres
sammen med besvarelsene pd de syv fgrste oppgavene.

Oppgave 1

Tegn det rotfestede treet som representerer uttrykket
z — (3 +2y)
z2+5
og skriv ned postfix formen til uttrykket.

Oppgave 2

Finn Igsningen av kongruensligningene

= 2(mod 3)

z = 4(mod 5)

z = —7(mod 47)
slik at 706 < z < 1410.
Oppgave 3
Vis ved induksjon formelen

1 + L I 1 _n
1-4 4.7 (3n—-2)3n+1) 3n+1

forn > 1.
Oppgave 4

En bokhylle inneholder 12 bgker som stér i rekkefglge. P4 hvor mange mater kan

man plukke ut 5 bgker slik at man ikke plukker bgker som star ved siden av
hverandre?

(Hint: Representer bgkene som plukkes ut ved stolper |, og bgkene som ikke blir
plukket ut ved *.)
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Oppgave 5
Definer eksplisitt en funksjon
f:{A B,C,D,E,F,G} — {1,2,3,4,5,6,7}

mellom nodene til de to grafene i Figur 1. som gir en isomorfi mellom grafene.

A B ! 2 3
G > ¥ 7
Figur 1.

Oppgave 6

Gitt den ikke-deterministiske endelige tilstandsautomaten M = (S, 1, f, so, F)
fremstilt i Figur 2.

Figur 2.

a) Finn et reguleert uttrykk som representerer spraket L(M) som M gjenkjen-
ner.

b) Beskriv en reguler grammatikk G = (V, T, S, P) slik at spraket L(G) som G
genererer er lik L(M).

c) Fremstill ved en figur en deterministisk endelig tilstandsautomat M = (S, I, 7,55, F)

slik at L(M) = L(M).
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Oppgave 7

a) Finn et reguleert uttrykk som representerer den reguleere mengden bestdende
av alle strenger over {0, 1} som inneholder minst to pafglgende 0’er eller minst
tre pafglgende 1'ere.

b) Konstruer en ikke-deterministisk endelig tilstandsautomat M = (S, I, f, so, F)

med hgyst fire tilstander som gjenkjenner den reguleere mengden representert
ved det reguleere uttrykket (001 U (11)*)*.
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Oppgave 8
INSTRUKSJONER:

Dette er en flervalgsoppgave, der siste siden er et ark med en kupong hvor dine svar
skal krysses av. Denne siden skal merkes med kandidatnummeret ditt og leveres
sammen med besvarelsene pa de forste syv oppgavene. Det vil veere minst ett, men
gierne flere rette svar-alternativer for hver oppgave. Det er totalt 10 rette svar og
du skal ikke sette flere kryss enn dette. Rett kryss gir 1 poeng. (Du trekkes ikke

for & sette et kryss galt.) Setter du flere enn 10 kryss trekkes du 3 poeng pr. kryss
mer enn 10.

Deloppgave 1.

La P(z,y) bety "z + 2y = zy”, der z og y er hele tall. Hvilke av fglgende er sant?

Alt 1) FyP(3,y)

Alt 2) VzIyP(z,y)
Alt 3) FzVyP(z,y)
Alt 4) Vy3IzP(z,y)

Deloppgave 2.

Hvilke av fglgende logiske utsagn er tautologier?

Del 1) ((»p = q) A—p) = —q

Del 2) (pV(gAT)) < ((PAQ)V(PAT))
Del3) (p—= (—gAT))« (-pV~(r—=q))
Del4) (p—=>(g—7)+ (p—(gAT))

Deloppgave 3.
Hvor mange heltalls Igsninger finnes det til ligningen
Ty +To+x3+1x4=21,narz; > 0,25 > 3,23 > 2,14 > 57
Alt 1) 1932
Alt 2) 12650

Alt 3) 1365
Alt 4) 364
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Deloppgave 4.

La R vere relasjonen pd Z definert ved at (z,y) € R dersom 3|(z + 2y), dvs. 3 er
en divisor til (z + 2y). Hvilke av fglgende er sant?

Alt 1) R er refleksiv.

Alt 2) R er antisymmetrisk.
Alt 3) R er symmetrisk.
Alt 4) R er transitiv.

Deloppgave 5.

Gitt rekurrensrelasjonen a, = —8a,_; — 16a,_5, der n > 0 og ag = 2,a; = —20.
Hva er aq?

Alt 1) 1900544
Alt 2) —7602176
Alt 3) 7602176
Alt 4) —1900544

Deloppgave 6.
Hvilke av fglgende utsagn er riktige?

Alt 1) Koeffisienten til zy® i utviklingen av (2z — 3y)° er 2939328
Alt 2) (2B3EA)s = (167130)0

Alt 3) 5'08 = 3 (mod 41)

Alt 4) Stgrste felles divisor til 4807 og 2091 er lik 1.

Deloppgave 7.

La G = (V, E) veere en urettet sammenhengende graf. Hvilke av fglgende utsagn
er garantert sanne?

) Dersom G har en Eulerkrets si har G en Hamiltonkrets
Alt 2) Det finnes en G som har ngyaktig 3 noder av odde grad.

)

)

Dersom|V| =n > 2 og G er den komplette grafen K, s er |E| = ('2‘)
Dersom |V| =n > 3 og G er sykel-grafen C,, s er |E|=n+1.



TMA4140 Diskret matematikk 17. desember 2013 Side 6 av 7

Deloppgave 8.

P4 hvor mange méter kan man ordne bokstavene i PIPPI som ikke starter med en
P og ikke ender med en I?
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SVARKUPONG

Kryss av det du mener er riktige svar, inntil 10 kryss. Et riktig satt kryss gir 1

poeng, og hvert kryss mer enn 10 gir —3 poeng. Merk denne siden med kandidat-
nummer, og lever den.

Kandidatnummer:

Alt 1 | Alt 2 | Alt 3 | Alt 4

Deloppgave 1

Deloppgave 2

Deloppgave 3

Deloppgave 4

Deloppgave 5

Deloppgave 6

Deloppgave 7

Deloppgave 8
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